

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
—: EL PAGO EN SEGOVIA :—

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM 25

Impresiones de la guerra

La situación militar varía tan poco, que es muy difícil dar impresión nueva. En rigor, con decir que sigue la lucha de trincheras en el Oeste, y que se está en la preparación de nuevas batallas en el Este, podría darse por terminado el resumen de la última jornada.

Del Mar del Norte al Oise, hay sólo combates de artillería. En el Aisne, los Ejércitos aliados se esfuerzan en avanzar por las llanuras de Soissons; pero se trata de un país rico en rocosidades calizas, al amparo de las cuales han construido los alemanes trincheras formidables. La conquista de éstas tiene, por necesidad, que ser lenta.

De la Champagne oriental al Mosela, sigue la situación favoreciendo a los alemanes. Los progresos de los aliados son nulos. Hace mucho tiempo que se combate en Perthes, en Beausejour y Mesnil. La posesión de un bosque de sólo dos kilómetros ha costado más de un mes.

Y sin embargo, para lograr la expulsión de los alemanes hay que conquistar las cimas de la Champagne, el valle del Aisne, el Argonne, el valle del Mosa y los altos del Mosa. Misión enorme para la conquista palmo á palmo.

En Rusia, como antes decimos, se está en un período de preparación de nuevas operaciones. La ofensiva del Gran Duque Nicolás por los Cárpatos no es á fondo, sino una diversión estratégica para descongestionar el Nida y el Pilica y facilitar la acción sobre Cracovia.

Por donde quiere el generalísimo ruso llevar su ofensiva es por el Vistula; pues comprende que mientras Varsovia no esté libre de toda amenaza, y los alemanes derrotados, no puede aventurarse, sin grave riesgo, por las planicies húngaras.

De ahí ese movimiento moscovita entre Thorn y Lowitch, que señalan los telegramas. A su vez los alemanes transportan en esa dirección nuevos Cuerpos de Ejército.

Esto nos hace comprender que será hacia el Vistula donde se librarán las batallas decisivas de esta fase de operaciones. Hasta entonces, conviene suspender todo juicio.

PARA LOS RECLUTAS DE CUOTA

Tramitación de documentos

Modificado por Real orden de 5 de Diciembre pasado, el trámite que han de seguir los individuos que se acogen á los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento, para la documentación correspondiente, conviene hacer público como lo han de efectuar.

Los individuos del actual reemplazo que deseen acogerse á los beneficios de la reducción del tiempo en filas, presentarán, hasta el día 20 de Febrero, en el Gobierno militar, la carta de pago correspondiente al primer plazo de la cuota, acompañada de la oportuna instancia y certificado de aptitud, si de él estuvieren en posesión, ó comprometiéndose á presentarlo ó á sufrir examen en un cuerpo activo, antes de la incorporación á filas.

Antes del 15 del corriente solicitarán, del excelentísimo señor capitán general de la región, ser alumnos de una escuela militar, sin cuyo requisito no tiene validez alguna la carta de pago para los efectos de la reducción. Los de la capital cursarán estas instancias por conducto de los gobernadores militares, y los de los pueblos, por el de los alcaldes; y es conveniente que acompañen certificado de saber leer, expedido por el respectivo maestro nacional.

Los reclutas de cuota no podrán hacer efectivos de una sola vez todos los plazos de servicios que vienen obligados á prestar, debiendo efectuarlo precisamente en esta forma: el primer período, al incorporarse á filas los individuos de su reemplazo, y los restantes, en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre los acogidos al artículo 267, y en Septiembre y Octubre, los que se acogen al artículo 268.

SEGOVIA OBRERO

LOS TIPÓGRAFOS

Uno de estos días celebrará junta general la Asociación de Arte de Imprimir, para la aprobación de cuentas y renovación de la Junta directiva.

CONFERENCIAS

La Juventud Socialista ha tomado el acuerdo de celebrar todos los domingos conferencias de propaganda en el Centro Obrero.

Así mismo, y cuando el tiempo lo permita, organizará excursiones y visitas á los monumentos artísticos de la ciudad.

RIAZA

Viajes.—Ha salido para Madrid el aventajado estudiante de Medicina don Jesús Sanz Ramírez.

—Se encuentran en ésta, desde hace unos días, el ilustrado y virtuoso profesor del Seminario, don Aurelio del Pino, y el pundonoso primer teniente de Artillería, don José de la Revilla.

Corresponsal.

4 Enero 1915.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Condecoración.—Se concede la placa de la orden de San Hermenegildo, al comandante don Rafael Perales.

ASUNTOS GENERALES

Gala.—Hoy, con motivo de la festividad de los Santos Reyes, las tropas de la guarnición han vestido de gala, izándose el pabellón nacional en los edificios públicos.

Cuadros eventuales.—Se dispone que los jefes y oficiales pertenecientes á los cuadros eventuales en Africa, perciban sus haberes por el capítulo primero, artículo 1.º, de la sección 12 del Presupuesto, en tanto que sean destinados á Cuerpos.

EL CARNAVAL EN SEGOVIA

Aunque la fecha de las fiestas de Carnaval está todavía lejana, algunos jóvenes de buen humor hacen preparativos para amenizarnos esos días de regocijo y algazara. Se nos dice que por algunos de los elementos que formaron parte de la comparsa «Los bomberos», que el año último recorrió las calles de la ciudad, se trata de organizar otra original mascarada, para los carnavales próximos.

El Casino de la Unión, á quien se debió el extraordinario realce que el Carnaval de 1914 tuvo, suponemos que, aun luchando con dificultades, no dejará de poner cuanto esté de su parte para que el próximo Carnaval se ajuste á la norma trazada el año anterior y no vuelva á la vergonzosa decadencia en que vegetaba.

El tiempo, los campos y los mercados

Los sembrados siguen su curso, retraídos por el frío, pero presentan hermosísimo aspecto.

Muy firmes se presentan los mercados castellanos de trigo.

En partidas se opera en alza, siendo activa la demanda. Los catalanes se han salido con la suya: han conseguido el alza en los mercados del interior.

El mercado de Barcelona, dentro de su firmeza, parece que ha contenido ya su subida, pues las procedencias más altas, clases superiores, no han pasado del consabido precio de 56 reales las 94 libras, y en los tipos corrientes, de 55 á 55'50.

Las entradas son casi nulas.

DE LA VIDA LOCAL

EL DIA DE REYES

Los principales establecimientos donde los Magos habían de proveerse para obsequiar á los niños segovianos, y cuyos escaparates, en anteriores días, causaban el efecto de verdaderas y completas exposiciones de caprichosos juguetes, desde el más modesto al más suntuoso, fueron ayer, hasta bien avanzada la noche, objeto de la predilección del público, y hicieron, á pesar de los malos tiempos que corren, una buena venta.

En el buzón colocado á las puertas del bazar de Redolat depositaron muchos niños su correspondiente epístola á los Reyes, expresando deseos que seguramente serían atendidos.

Y cuando los niños dormían ilusionados con el hermoso despertar del día de hoy, cuentan las crónicas que los tres Magos, sin ruido y sin ostentación, pasaron por la ciudad, escalando ventanas y balcones, violando las pacíficas moradas y husmeando zapatitos y botitas, para dejar en ellos juguetes y golosinas.

¿Qué mortal no ha madrugado hoy, si los Reyes han promovido en cada casa de familia un Belén?

La llegada de los Magos ha dulcificado un tanto la temperatura que padecemos, aunque el horizonte continúa cubierto y lacrimoso.

Así es que, aparte de la juerga infantil, nuestra existencia se ha deslizado en el día de Reyes tan monótona y aburridota como de costumbre.

Los destinos civiles

La real orden, á que ayer hacíamos referencia, sobre tramitación de instancias de los licenciados del Ejército y de la Armada, aspirantes á destinos civiles, está concebida en estos términos:

1.º Los gobernadores y comandantes militares tendrán muy presentes las disposiciones dictadas, así como las notas y advertencias que se consignan en los anuncios mensuales de destinos vacantes, expidiendo y acompañando los certificados de conducta como está prevenido y dejando sin curso las instancias que estén extendidas en papel que no sea de la clase correspondiente, las que carezcan de algún documento, salvo el caso que los interesados manifiesten en el cuerpo de la instancia que ya radica en este Ministerio por haberla remitido al solicitar otros destinos en concursos anteriores, las en solicitud de destinos que no son de los anunciados y las que se presenten después de expirado el plazo, teniendo para este caso presente que en algunos concursos especiales son más reducidos los plazos que se señalan.

2.º Sólo se expendrán certificados de aptitud física á los inútiles cuando éstos lo sean en campaña ó á consecuencia de las penalidades de ella, por estar limitado á éstos el derecho para obtener destino civil.

3.º No es preciso el cumplimiento del caso tercero de la Real orden de 23 de Febrero de 1903.

4.º Los anteriores preceptos se aplicarán por los capitanes generales de las regiones á las instancias promovidas con igual fin por los sargentos en activo servicio.

La guerra europea

Los combates del Este Gran victoria rusa

París, 5.—Según comunicado del Estado Mayor ruso, continúan los encarnizados combates en la zona de Bolinoff y en Galitzia occidental, sobre todo en los desfiladeros de Ujoc. En estos la lucha ha sido violentísima y ha terminado con el triunfo de las tropas rusas, que han hecho muchos prisioneros y se han apoderado de muchos cañones y ametralladoras.

En la Bukovina los moscovitas han ocupado Sutchava.

Ataque alemán rechazado

París 5.—Dicen de Petrogrado que una columna austroalemana que salió del frente de M'lava, al sur de la calzada de Ploussk-Soslic, fué rechazada.

Uno de los regimientos de caballería rusa, que persiguieron á los alemanes en su retirada, tomó un cañón é hizo varios prisioneros.

La lucha en Francia

Partes oficiales franceses

Burdeos, 5.—En Bélgica, á pesar del mal estado del terreno y de las dificultades que esto acarrea, nuestra infantería ha progresado en las dunas, frente á Nieuport.

En la región de Saint-George ha ganado, según los sitios, 200, 300 y hasta 500 metros de avance, apoderándose de casas y de grandes elementos de trincheras.

Sobre varios puntos, la artillería belga ha inutilizado la artillería enemiga.

En Alsacia, al suroeste del puerto de Bonhomme, hemos entrado en la aldea de Creux d'Argent (dos kilómetros al oeste de Cerbey), donde nos hemos fortificado.

Nuestras ganancias realizadas sobre el camino de Thann á Cernay han sido conservadas hasta un kilómetro al este de Thann el Viejo, y el tiro de nuestra artillería, situada á dos kilómetros al este de Burnhaupt-le-Haut ha hecho callar la artillería enemiga.

RUSOS Y TURCOS

París 5.—Comunican de Petrogrado que se ha facilitado allí una nota oficial que dice así:

«Hemos obtenido una victoria decisiva en Sarykamich.

Cogimos prisionero á todo el noveno Cuerpo de ejército.

Continuamos persiguiendo á otras tropas turcas que están en completa derrota.»

La actitud de Italia.—Los católicos italianos quieren la guerra.

Roma, 5.—Hoy se ha celebrado la primera asamblea de jefes de la Acción católica romana, con objeto de estudiar los principales problemas del partido.

El conde de la Torre, presidente de la asamblea y de la Unión Popular Católica, é íntimo del Papa, pronunció un importante discurso, afirmando que los católicos italianos, aunque aprobaron la neutralidad, son partidarios de la intervención armada, porque las aspiraciones é intereses nacionales exigen la participación de Italia en la guerra.

El discurso fué ovacionado.

Sobre las negociaciones de paz.—Contienda periodística.

Ginebra, 5.—En contestación á los informes publicados por el «Diario de Ginebra», la «Gaceta de la Alemania del Norte» inserta una nota, desmintiendo que Alemania haya hecho esfuerzos para concertar la paz separadamente con Francia.

El referido órgano oficioso del Gobierno alemán califica de fantasías las afirmaciones hechas en tal sentido por el «Diario de Ginebra».

Asegura, de paso, que la cuestión de

Alsacia-Lorena no existe para Alemania. Por su parte, el «Diario de Ginebra» insiste en mantener como rigurosamente ciertos los informes que publicó, asegurando que le fueron enviados desde París, y que la fuente de que proceden no puede ser más autorizada.

¿Crucero francés á plique?

La Prensa austriaca publica un telegrama de Constantinopla, en el que se dice que los tripulantes de un vapor italiano, procedente de Port-Said, vieron, á veinte kilómetros de Jaffa, que un crucero francés se hundía durante un temporal.

A causa del estado del mar, no pudo dicho buque italiano prestar auxilio alguno á la tripulación del crucero francés.

Añade el despacho que en cartas que se han recibido de Jaffa, se confirma que en aquel puerto han sido encontradas muchas gorras de marineros franceses arrastradas por las olas hasta aquella playa, que llevaban la insignia de «Amiral Charner».

Créese, por tanto, que éste es el buque que vieron los marineros italianos.

Un hijo del canciller alemán, muerto

Roma 5.—El «Lokal Anzeiger», de Berlín, anuncia que el hijo mayor del canciller del Imperio, von Bethmann-Hollveg; subteniente de Caballería de Coraceros, que se suponía desaparecido, fué muerto el 9 de Diciembre en la batalla de Polonia.

¿Diferencias entre los generalísimos?

«El Correo Español», refiriéndose á la próxima conferencia que van á celebrar en Calais los generalísimos Joffre y French, el ministro de la Guerra inglés y el Rey Alberto de Bélgica, dice que motivan la conferencia las hondas diferencias existentes entre los generalísimos francés é inglés, que mutuamente se atribuyen el fracaso de las operaciones.

Agrega, que el ministro de la Guerra inglés no podrá vencer las incompatibilidades latentes que existen entre Joffre y French.

Termina diciendo que el Rey Alberto se lamentará en la reunión de la conducta de los dos generalísimos para con Bélgica y del desdén con que son tratados los generales belgas.

De sociedad

Viajes

Con objeto de asistir á la boda de su hermano, celebrada hoy, se encuentra en esta capital nuestro estimado amigo don Florentino San Miguel, secretario que fué de esta Audiencia y en la actualidad teniente fiscal de Córdoba.

—Para Madrid ha salido el teniente coronel de Artillería, don Arturo Carsi, distinguido amigo nuestro.

—También ha salido para la corte, el conocido procurador de los Tribunales don Vicente Sánchez de la Torre.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica nuestro compañero de redacción é ilustrado oficial de Correos, don Julián Pérez.

Felicidades.

Boda

Conforme ya hemos anunciado, hoy, á las tres y media de la tarde, ha tenido lugar, en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, el matrimonial enlace de la bella señorita Benita Nadal Olmos y el joven empleado de esta Delegación de Hacienda, don Francisco González y García San Miguel.

Han apadrinado á los contrayentes los hermanos del novio y de la novia, respectivamente, don Florentino, teniente fiscal de la Audiencia de Córdoba, y doña Cecilia, ilustrada profesora de instrucción primaria.

Después de la ceremonia religiosa se ha servido un delicado lunch en el Hotel Victoria á los invitados, entre los que figu-

raban distinguidas personas de la población.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas venturas en su nuevo estado y luna de miel interminable, saldrá esta noche para Andalucía.

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado, el laborioso funcionario del Ayuntamiento, don Sergio Núñez.

Hacemos votos por su alivio.

Al cielo

Ha fallecido un niño de pocos años, hijo del joven dependiente de comercio, don Juan Martín Benito.

Acompañamos en la pena á los padres del nuevo ángel.

Examen de aptitud

Ha aprobado el examen de aptitud, ante el tribunal de la Escuela de Telegrafía, el auxiliar femenino en expectación de ingreso, con residencia en Segovia, doña Margarita de Frutos Jiménez.

Viajeros

Hoy ha pasado el día en Segovia, al lado de su hermano, el notario don Luis Rincón, la ilustrada y estudiosa regente de la Escuela Normal de Maestras de Madrid señorita Asunción Rincón y su hermano el inspirado poeta y colaborador de EL ADELANTADO, don José.

—Se encuentra en Segovia visitando los monumentos de esta ciudad el afamado pintor señor Nestor.

Marinas en "La Ilustración Española,"

El último número de la importante revista madrileña «La Ilustración Española y Americana», publica en su primera plana una reproducción fotográfica de la hermosa estatua que representando la «Constitución» ha modelado con insuperable acierto el gran escultor segoviano Aniceto Marinas, para el grandioso monumento conmemorativo de las Cortes de Cádiz, que le fué adjudicado en público concurso.

Completan esta información gráfica de «La Ilustración Española» las fotografías de otros dos grupos, el de la «Agricultura» entre ellos, de los que han de formar parte de tan colosal monumento.

«La Ilustración Española» tributa los más grandes y merecidos elogios á Marinas, por el arte y maestría con que ha realizado esos trabajos que consolidan la fama del genial artista segoviano.

SUETOS

La Asociación de la Prensa

Por ocupaciones ineludibles de algunos de los señores llamados á concurrir á la reunión convocada para constituir la Asociación de la Prensa Segoviana, se ha acordado aplazar dicha reunión para el viernes día 8, á la misma hora y en el mismo local ya designado.

La fiesta de la Epifanía

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en la Santa Iglesia Catedral la festividad de los Santos Reyes.

Después de *Tertia*, hubo procesión por el interior de la Basílica y á continuación la misa mayor, que ofició el muy ilustre señor Deán.

El sermón ha estado á cargo del muy ilustre señor don Nicolás Ruiz, magistral. A estos cultos ha asistido el señor Obispo, celebrando de medio pontifical.

Las Marías

Mañana por la tarde, en el Colegio de las Jesuitinas, celebrará su reunión mensual la Asociación de las Marías.

Junta general

Anoche celebró junta general ordinaria en el salón de «La Veloz», el grupo artístico ferroviario de la sección de Segovia para proceder á la aprobación de cuentas y renovación de la Junta directiva.

Consignación de material

Uno de estos días serán libradas las cantidades que se adeudan á los maestros de 1.100 pesetas por material de escuelas diurnas y nocturnas, que dejaron de percibir por no haber crédito suficiente, para atender en tiempo oportuno á aquellas obligaciones.

Vacantes eclesiásticas

El 9 del actual terminará el plazo para presentar la documentación correspondiente, á fin de poder practicar la oposición á la canonjía, con cargo de prefecto de ceremonias, en la santa Catedral de Zaragoza; el 16 del presente, para hacer oposición á la penitenciaria de la antedicha Catedral, y en dicho día también terminará el plazo para hacer oposición á un beneficio, con

cargo de predicar tres sermones y desempeñar el cargo de apuntador de coro, y el 17 del corriente, para aspirar al curato muzzá-rabe de Santa Justa Rufina, en Toledo.

Haberse pasivos de los carteros

Se declara, de Real orden, que los actuales carteros urbanos, que desempeñan funciones propias de los mozos de oficio en las Administraciones principales y estafetas de Correos, y que disfrutan la retribución anual de 1.100 pesetas, están incorporados al Montepío.

Ya llegó...

el riquísimo queso de Villalón al **NUEVO ECONOMATO** y mañana se pondrá á la venta al precio de 1'80 kilo.

Chorizos de Cantimpalos á 5 pesetas kilo.

Vinos de mesa superior á 4'50 arroba, 0'30 litro.

Aceite refinado de Montoro.
10, Plazuela del Corpus, 10

Almanacas

La Sociedad Española de Explosivos, de la que es activo representante en Segovia el industrial señor Arana, ha repartido entre sus clientes bonitos almanacas para el corriente año.

Agradecemos el que nos ha sido enviado.

Nacimiento

Ha dado á luz una hermosa niña la esposa del maquinista de estos talleres don Frutos González.

Sea enhorabuena.

En la «Unión Mercantil»

En la velada que esta noche tendrá lugar en la sociedad «Unión Mercantil», habrá variados juegos de prestidigitación el conocido joven J. Martín.

Pasta Dantifrica Orive. Tubo: una peseta.

Hallazgo de un espadín

En la calle del Doctor Velaseo, número, 15, entregarán, á quien acredite ser su dueño, un espadín encontrado en la vía pública.

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de Filomena de Frutos Martín, de 13 años.
Nacimientos, ninguno.

La sesión del Ayuntamiento

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento, en primera citación, no habiendo sido convocados para hoy los señores concejales con motivo de la fiesta de los Reyes.

Participaciones de lotería

Nuestro estimado amigo don Angel Magdaleno, secretario del Ayuntamiento de Gomezserracín, nos ruega hagamos público, con el fin de que llegue á conocimiento de los interesados, que todos cuantos señores lleven participación en el billete número 37.572, premiado en la Lotería Nacional de 22 de Diciembre pasado, jugarán en la próxima lotería del 11 del actual en los billetes números 24.283 y 24.284, la misma cantidad que jugaron en el citado número.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

1 TARDE

El banquete á la Prensa

Anoche se celebró en la Presidencia un banquete que el señor Dato dedicó á los corresponsales españoles y extranjeros.

Asistieron numerosos periodistas, en representación de los diarios de provincias, estando también representada la Prensa de Segovia por nuestro activo corresponsal don Eduardo Bermúdez.

El subsecretario de la Presidencia, excelentísimo marqués de Santa Cruz, hizo los honores de la casa con la amabilidad que le caracteriza, teniendo delicadas atenciones para todos y cada uno de los comensales.

Sevilla.—Suicidio de un catedrático

Ha muerto en Sevilla el catedrático de Medicina don Francisco Rodríguez Porriá.

El señor Rodríguez, que desde hace

algún tiempo padecía de enagenación mental, había desaparecido de su domicilio hace cinco días.

La familia, alarmada, dió cuenta del hecho á la autoridad judicial, la que practicó un registro en la casa que anteriormente había habitado la familia del catedrático, encontrando á éste muerto sobre un colchón.

Créese que se trata de un suicidio.

El suceso de la calle de Luisa Fernanda.

El Juzgado de guardia, á pesar de la festividad del día, sigue trabajando para esclarecer el repugnante suceso de la calle de Luisa Fernanda, donde ha aparecido muerta una mujer en la escalera de una casa de dicha calle.

Se asegura que el Colegio, además de la acción privada que ejercerá en el sumario, piensa emprender una campaña contra los curanderas y comadronas que, sin títulos facultativos, ejercen en medicina y cirugía, dando lugar á sucesos como éste, que van en desprestigio de la clase médica.

La guerra europea

Italia y Austria-Hungría

Comunican de Roma que al abandonar los austriacos la plaza de Belgrado, en el pasado mes de Diciembre, se llevaron veinte personas en rehenes, de las cuales, cuatro son de nacionalidad italiana.

Se trata de súbditos italianos que al ser ocupada la plaza por las tropas de Austria, no quisieron abandonarla, á pesar de indicárselo el cónsul de Italia.

El Gobierno de Roma enviará una enérgica reclamación á Austria Hungría temiéndose que el incidente tenga graves complicaciones.

En Amberes.—Choque de trenes

Telegrafían de París que en la línea de Amberes chocaron ayer un tren de viajeros y otro militar.

Resultaron ocho muertos y veinticinco heridos.

Los ferrocarriles belgas

El Gobierno alemán ha publicado una disposición anunciando que los ferrocarriles belgas circulan con toda normalidad desde el día 1.º del corriente.

La guerra en Oriente

Continúa todo el interés de la guerra en la Prusia Oriental y en la Polonia Septentrional.

Los rusos rechazaron un violento ataque de los austro-alemanes á orillas del Bzura, al sur de Bizente.

Noticias oficiales de Petrogrado aseguran que el ala izquierda del ejército ruso se ha internado en la Butrovina y que Cracovia está amenazada de nuevo.

Carta de un prisionero inglés

La prensa alemana publica una carta de un prisionero inglés, en la que dice que les dan un buen trato en su cautiverio.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior.....	71'90
Amortización al 5 por 100.....	00'00
Acciones del Banco.....	447'00
Acciones de Tabaco.....	260'50

CAMBIOS

París á la vista.....	100'90
Londres á la vista.....	25'30

CORRESPONSAL

Oposiciones á Telégrafos

Convocatoria para cubrir 100 plazas. Exámenes en 1.º de Febrero y plazo de instancias hasta 31 del actual. Preparación por Academia permanente «Cano Rueda», autor de la geografía de texto. Profesores: señores Cob, del Cuerpo de Telégrafos; Cano Ron, poliglota; Mayorga, Hernández, y Cepeda, ingenieros. El mejor internado.

San Marcos, 3.—Madrid

VIDES AMERICANAS

Ingertos y barbados de Aramón, 9 y Murviedros, 1202 garantizados por ser de mis plantaciones

PARA PEDIDOS AL PROPIETARIO

SALUSTIANO ZUZA
TAFALLA (NAVARRA)

NITRATO DE SOSA

H. Bernal Larrain
LONDRES S. (INGLATERRA)
VADOLLANO (PAIS.ESPAÑA)

DE

La Casa que ofrece una garantía de pureza en el producto y ventajosa en precios y condiciones de venta.

CHILE

Todos los pedidos dirijirse al Agente para ventas:
CEFERINO GONZALEZ
Santa Juliana, 6, C/Alto. MADRID

REFERENCIAS:
Don VICENTE ECHEVARRIA - Chilean Nitrate Committee - New Broad St. LONDRES E. C.
Don JUAN GAVILAN - Delegado del Comité del Nitrato de Chile - MADRID, Almirante, 19.

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA

NESTLÉ

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Traspaso

Por traslado de residencia, se hace en inmejorables condiciones, de un acreditado café, situado en el sitio más céntrico de esta capital.

Informes, en la Administración de este periódico.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las **hernias, voluminosas de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades**, visitará *SEGOVIA* el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Reemplazo de 1914

SUSTITUCIÓN DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SORTEO á todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar á filas del 10 de Enero, en todas las Cajas de Reclutamiento de España. Precios económicos y para más detalles dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones don Manuel Castanera, oficinas Ventura de la Vega, número 4, Madrid.

Teatro Mundial

Hemos recibido un ejemplar de la hermosa comedia de Gonzalo Cantó, titulada «El asistente del coronel». Su precio corriente, 2 pesetas; en el Teatro Mundial ¡35 céntimos! Se publica semanalmente un número acompañado de una revista del Teatro.

Para la venta única en Segovia en la nueva librería y objetos de escritorio, Cervantes, 9 (entre la Canaleja y el Azoguejo).

AMA DE CRIA

Casada, de 23 años, leche de quince días, primeriza, desea criar en casa de los padres.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

El libro de versos

MIS CHIQUILLOS Y YO

que acaba de publicar PEPE RODAO, se vende al precio de **3 50 pesetas** ejemplar, en la librería de Antonio San Martín.

EN CUARTA PLANA INFORMACIÓN MERCANTIL

SE VENDEN

cocinas, puertas, ventanas y balcones, precedentes de derribos.

Melitón Martín, 5, 7 y 9.

Profesora en partos

D.ª Soñía San José y Hernando

ha trasladado su nuevo domicilio á Muerte y Vida, número 5, principal.

Lo que pone en conocimiento á su numerosa clientela.

DIRECTOR: JOSÉ RODA

COLABORADORES

Alonso (Ortiz) (N.)
 Alonso y Merchán (A.)
 Añe (Ricardo)
 Blanco Belmonte
 Borrás (José)
 Brissa (José)
 Campo Moreno (José)
 Cano (Carlos)
 Capella (Francisco)
 Casañal (Alberto)
 Cernuda (Segundo)
 Contreras (Juan de)
 Chico (Martín)
 Delgado (Sinesio)
 Díaz de Escovar (N.)
 Estraña (José)
 Gabaldón (Luis)
 González Blanco (A.)
 Huciva (Joaquín)
 Jackson Veyan (J.)

Jara Carrillo (P.)
 León (Ricardo)
 Lovet (Juan José)
 Miranda (Carlos)
 Moreno (Eulogio)
 Ory (Eduardo de)
 Pérez Zúñiga (Juan)
 Quemada (Pedro)
 Quintanilla (Mariano)
 Ramírez Angel (E.)
 Rincón Lascano (J.)
 Rodríguez Díaz (C.)
 Rueda (Salvador)
 Torromé (Rafael)
 Vázquez de Aldana (E.)
 Velao (Dario)
 Vergara Gabriel (M.)
 Yrizaroz (Francisco)
 Zúñiga (Miguel de)
 Zurita Marciano (J.)

DE LUNES A LUNES

LOS CULTIVADORES DEL TACO

Los asiduos jugadores de *chapó*, en el Casino de la Unión,—capitaneados por Daniel Zuloaga que, diariamente, al dejar los pinceles y los esmaltes, en su taller de San Juan de los Caballeros, se dedica al manejo del taco, con un empuje solo comparable al de sus compañeros de partida don Leopoldo Moreno y don José Vinuesa,—se congregaron anoche, en el comedor de *La Suiza*, para esperar la llegada de los Reyes, consumiendo una cena que amenizó el buen humor de todos los comensales.

A ella asistí yo también y no en calidad de cultivador de los *dobletes* y de los *recodos*, si no como víctima presunta de las terribles *tucadas* de Moreno, que en varias ocasiones han envuelto a los espectadores en una peligrosa lluvia de bolas y de palillos.

De modo que yo concurrí a la cena para demostrar a los jugadores de billar que todavía me quedaban dientes, aun cuando los *chapós* del año último habían sido fecundos en disparos de bolas y fuego graneado de palitos.

La cena se deslizó agradabilísimamente, pues aun cuando se trataba de jugadores de billar y de sus afines, todos éramos personas formales y en la mesa no hubo *troneras* alborotadores, ni Zuloaga abusó de los *tacos* con que salpica a veces su pintoresca y siempre regocijada charla.

Y claro es que tampoco hubo *chiques*, ni *paños*, muchísimo menos, porque el apalearse tan excelentes amigos, hubiera sido marcar un *retroceso* en sus buenas costumbres.

Se rindió culto a la amena conversación; se proclamó a uno de los comensales *rey* del churro, aunque algunos otros se disputaban el *etro*, y Daniel Zuloaga, que sabe *picar alto* y echar la casa por la ventana, se lanzó haciéndonos el ofrecimiento de un artístico botijo de honor y con pitorro! para que se conceda, como galardón, al jugador que, sin grandes deterioros para el paño, ni graves desperfectos en los rostros de los espectadores, ofrezca mayor número de *chapós*, en un concurso que se abrirá oportunamente.

El botijo fue presentado por un camarero a la contemplación de los comensales y como obra cerámica de Zuloaga, mereció toda clase de elogios. El pitorro era hasta expresivo y sonriente y un jurado, del que yo formo parte, aunque estoy muy lejos de ser un *monsieur Mingadé*—¡echen ustedes erudición de taco!—se encargará de adjudicar el premio.

Don Pedro Torrado nos leyó unos versos ingeniosísimos, haciendo en ellos una brevisima y acabada semblanza de todos los asiduos al salón de billar. Y no decimos que los versos le salieron

bien por *carambola*, porque le salen bien siempre que se propone hacerlos.

Los señores González Bartolomé, Elizagaray, marqués de Lozoya, Méndez Arce, Cereceda y Vinuesa expusieron teorías ingeniosísimas sobre la influencia del *chapó* en las buenas costumbres

y así como los médicos de Luis XIV—¡sigue la erudición!—le aconsejaban que jugase al billar después de comer, a fin de que hiciese con menos dificultades la digestión, los médicos allí reunidos propusieron una partida de palos para dar digno remate a la fiesta.

Eran las once de la noche y la *reunión* se hubiera prolongado indefinidamente.

Pero se trataba de jugadores de billar y... ninguno quiso *quedarse*.

Muy satisfechos de tan agradable y nutritivo esparcimiento, abandonamos el comedor de *La Suiza* pidiendo a los Reyes Magos que, al pasar por Segovia, nos dejaran en el billar del Casino, un paño resistente a las *tucadas* de Zuloaga y de Vinuesa y una dentadura para el primero que se aproxime a la mesa a contemplar uno de los *dobletes* de Moreno.

PEPE.

AL AÑO NUEVO 1915

Amadrinado por la diosa Venus comienzas tu reinado hoy a ejercer, como único heredero de tu padre, cuya conducta tan cochina fué. Reclenacido, muestras en tu rostro tanta alegría y tanta placidez, que despiertas en todos la esperanza de que un año dichoso vas a ser. Pero ¡ay! que todos los reclenacidos dichas y bienandanzas prometes y comienzas a hacer *barbasadas* a los muy pocos días de nacer. Júpiter fué el padrino de tu madre, que, con arreglo a los designios de El, lanzó rayos y truenos sobre el mundo destruyéndolo todo a su placer. La diosa del amor es tu madrina que es de esperar que te aconseje bien inspirándote ideas generosas de amor y de clemencia, sin doblez. Haz, pues, que cese la matanza horrible que con espanto las naciones ven y en ósculo de paz truéquesen pronto el odio insano y la perfidia cruel. A tí te corresponde ¡oh año quínel! la paz universal restablecer, ya que la diosa Venus, tu madrina, dicen que es una hembra de chipén. Según parece los archipontones quieren que sea, yo no sé por qué, el año dieciséis, que ha de seguirte, el que traiga la paz a esta Babel. Si no tienes vergüenza y energía para el derecho tuyo defender a través de tu glorificándote y ganando con ello honor y prez; si al año dieciséis, por abandono, de esa gloria le cedas el laurel y mientras reinas tú la horrible guerra con sus horrores ha de estar en pie, janda al Infierno y que te den morcilla por sandio, por inepto y por cimbell! Que te rompan el alma, el alma... naque ¡y te remplace el año dieciséis!

José ESTRANA.

Una lumbrera

CUENTO

—¡Ay, doctor. Ya no puedo más... ¡Este estómago me mata!

—Pero ¡por Dios! don Cosme ¿tante le duele a usted?

—Sí, señor; no conozco dolores que hagan sufrir tanto... a excepción de Dolores Pérez, la madre de mi mujer.

—Bueno; pues vamos a dejarnos de paños calientes y a proceder con energía. Desgraciadamente, la cal hidráulica que recetó a usted el año pasado y los cocimientos de légano y serrín que tomó usted después no le han aliviado nada; la dieta absoluta, sobre debilitarle un poco, no logra mitigarle sus dolores; por otra parte, el estómago de usted es tan vanidoso que no admite reparos... En fin, que hemos llegado al caso extremo y...

—¿Y qué piensa usted hacer?

—Está dispuesto a todo?

—¡Ya lo creo! ¡Como que si no me curo, me suicido y en seguida le mato a usted!

—Bueno, pues vamos a seguir viviendo todos. Mañana, a las diez, me tiene usted aquí con los chismes de matar y los dos compañeros que han de ayudarme en la difícil operación de extraerle el estómago para llevarlo después a casa y echarle los remiendos que necesite.

—¡Qué barbaridad!

—Sí, señor; empleando el procedimiento inglés de mister Camelow, en cuatro días se encuentra con un estómago casi nuevo, incapaz de causarle a usted el menor disgusto.

—Corriente. Usted es una lumbrera de la Ciencia y en sus manos me encomiendo con la mayor fé.

—Bueno, pues hasta mañana... y mucho ánimo, don Cosme, que la cosa no ofrezca cuidado... ¡Ah! Se me olvidaba: si esta noche quiere usted testar y confesarse, no estará de más... Buenas tardes.

II

A las diez y media comenzó la operación. A las doce menos cuarto don Cosme se hallaba tendido en un catre boca arriba, quieto y silencioso, rodeado de su familia, dos criadas y un perro de aguas y hondamente preocupado por la ausencia temporal del estómago, cuyo hueco había el doctor rellenado interinamente con un chaleco de Bayona muy dobladito y empapado en Jerez.

Al propio tiempo el sabio e intrépido cirujano, lumbrera indiscutible de la ciencia, hallábase en su gabinete dándole vueltas a la rebelde viscera de don Cosme sobre la mesa de disección. La empresa era difícil y entretenida al par que molesta, pues la boca del estómago del operador no cesaba de dar alaridos y azotar al operador.

En hacer soldaduras, barridos, suturas, atadidos, raspaduras y enmiendas invirtió el día entero, é infatigable como él solo, no quiso interrumpir su tarea con la llegada de la noche; encendió un fósforo, con él un quinqué de gran potencia y aquella noche no durmió, pues urgía la colocación del órgano en su estuche natural, toda vez que el chaleco borracho que a don Cosme rellenaba en concepto de estómago provisional era muy torpe para hacer las digestiones correspondientes.

III

A las ocho de la siguiente mañana se presentaba el doctor en el domicilio de don Cosme con un lío debajo del brazo y un par de ayudantes de cada especie.

La colocación de la viscera remendada se llevó a efecto con toda felicidad hasta el punto de que, agradecidos y emocionados todos los presentes, incluso las criadas y el perro, besaron al operador, que se retiró a descansar con la satisfacción del que ha logrado un verdadero triunfo.

Por su parte, don Cosme se encontró muy pronto libre de dolores y en disposición de hacer su acostumbrada vida, aunque sintiendo siempre una ligera molestia, algo así como un estorbo en el estómago; pero tan pequeño, que no le quitaba su proverbial apetito, ni su acreditado buen humor.

IV

—¡Ay, doctor de mi alma!

—Pero ¿qué es lo que sucede? ¿A qué obedece tan repentina llamada?

—A que me muero a chorros. Anoche, después de cenar, desde que me dieron una copa de alcohol por darme de los ojos, tengo una hoguera dentro. ¡Ya ve usted! Yo, que no suelo quemarme por nada, ahora estoy tan quemado que, si no me apaga usted este violento incendio que se me ha declarado en el cuarto interior, falleceré inmediatamente.

—Amigo mío, es usted el primer Cosme operado por mí a quien se le ha recordado el padecimiento.

—Sí, señor, será lo que usted quiera; pero fíjese en que mi estómago es un irresistible volcán con vistas a la calle.

No hubo más remedio que operar de nuevo el órgano consabido. Lo extrajo el doctor con iguales precauciones que la vez primera; lo condujo a su gabinete quirúrgico, quitó con facilidad el estorbo que tanto mortificaba a don Cosme, lo bañó con limón y cerveza, y riéndose de lo ocurrido, regresó a casa del paciente con el estómago de éste metido en una cestita.

—Doctor, ¿viene usted a colocar en su sitio el estómago de mi Cosme?

—Sí, señora aquí lo traigo, y le garantizo a usted que no volverá jamás a molestarle.

—¡Quiera Dios! En usted confío, puesto que al fin es usted una lumbrera... Pero ¿puede saberse en qué ha consistido esta extraña y abrasadora recaída? ¿A qué se debe que la paz sea a mi pobre marido que lleva lumbrera dentro?

—Señora... de este contratiempo igneo nadie ha tenido la culpa más que yo.

—¿Por qué?

—Porque, al practicar la operación y antes de cesar la viscera remendada tuve un descuido imperdonable. ¡Sí, señora, me dejé dentro del estómago la caja de fósforos!

—¡Demonio!

—Y no es esta la primera vez que me ha ocurrido.

—¿Sí, eh? ¡Ahora comprendo por qué dicen que es usted una lumbrera!

Juan PÉREZ ZÚÑIGA.

Noche de Reyes

Era la noche de Reyes, noche de júbilo inmenso. Una mujer enlutada, que marchaba a paso lento, conducía de la mano a dos tiernos pequeñuelos.

—Dí, mamá—decía un niño— desde que papá fue al cielo, los Reyes ya no nos mandan los juguetes de otros tiempos. ¿Es que acaso somos malos y están ellos descontentos? ¿Se ha perdido la carta que les escribió el abuelo?

Dí, mamá, ¿no me contestas? ¿no oyes que te estoy diciéndo por qué no nos traen los Reyes ni tambores ni muñecos?

—Anda, mamita, responde que quiere pronto saberlo.

—¡Hijo mío de mi alma!

—dica la madre gimiendo— Aquel rey que os los traía, el que ganaba el sustento para mí y para vosotros, nos dejó y se marchó al cielo. Era papá quien compraba los juguetes, que otros tiempos al despertar os ponían a vosotros tan contentos.

Por eso, hijos de mi vida, desde que papá se ha muerto, se acabaron los juguetes que yo compraros no puedo.

—No llores, mamá, no llores, ya no te preguntaremos por qué no nos traen los Reyes ni tambores ni muñecos.

Isidro THOME.

Al poeta castellano D. José Roda

¿Por ventura sois vos fijo ó trasunto de aquel genio burlón de don Francisco, que envolvió la mofa en malvabisco y lanzaba epigramas cejijunto?

Blandís el humorismo tan á punto, levantando con sátiras tal cisco, que lo mismo amansáis á un basilisco, que hacéis dar carcajadas á un difunto.

Y en aquellos momentos en que oprime los labios su hermetismo al alborozo, ahora que el Dolor pone y dispone ganando corazones trozo á trozo, vuestra musa gentil su gracia impone al ánimo que vive en un sollozo.

¡Yo os admiro con gozo tres veces, oh prestigio segoviano, por donoso, poeta y castellano!

M. ALVAREZ CERÓN.

I-I-MCMXXV.

CRONICILLA

Publicidad

Un diputado francés presentó una proposición de ley pidiendo se abriera una sección nueva en el diario oficial, ó sea la «Gaceta», en que se registrarían, con todos los detalles, los accidentes é incidentes que ocurrieran en las líneas de ferrocarriles.

He aquí una idea tan ingeniosa como original; ella me parece ser de eficacia notoria, útil y humanitaria en grado máximo. Tal vez los escépticos sonreirán. ¿Quién lee la «Gaceta» y qué les importa a las Compañías que consten en un diario más ó menos oficial los efectos de su pésima administración? Sin embargo, hoy la publicidad ejerce en la vida una acción importantísima. Cuando sabemos que todo el mundo lo sabrá, que lo traerán los periódicos, nuestra satisfacción por el bien hecho es inmensa. Sólo porque se sepa, hay muchas personas que practican el bien. Y por esto, las más sumarias nociones de psicología me influyen á pensar que se evitarían muchos males si los que los hacen estuvieran ciertos de que todo el mundo lo sabrá.

Hay muchísimas personas que pagan, y pagan caro, el hacer hablar de ellas; pero hay muchísimas más que prefieren comprar el silencio. El temor de la publicidad es para los malos un freno de gran resistencia.

Esté reclamo á la inversa, que consistiría en registrar todos los homicidios, perances y accidentes ocurridos en las líneas del reino, en la «Gaceta»—diario oficial que publica las leyes y cuyas publicaciones nadie puede ignorar—sería una amenaza terrible para las Compañías. Tratarían de evitar el verse inscriptas en las bochornosas páginas, con un celo y una actividad benéficas para los pasajeros y los comerciantes. Las Compañías rivalizarían, evidentemente, por verse inscriptas las menos veces posibles en este cuadro de deshonor; en dro que nos procuraría en sus resultados, materia para estadísticas interesantes y para deducciones documentadas. Sería como un concurso público y oficial en que, á la inversa, todas se disputarían la gloria de ocupar el último lugar.

La idea del diputado francés me parece inspirada en un muy justo sentido de emulación. Yo no dudo que si se pusiera en práctica se salvarían muchas existencias humanas y se perderían menos mercancías.

Tal vez hasta los trenes llegarían á su destino con más puntualidad.

Quizás sería menos hermoso; pero yo siempre he creído que sería más útil é instructivo levantar monumentos *deshonrosos* para los malos que, como lo hacemos, levantarlos *honrosos* para los buenos.

Es muy intenso el terror que infunde á ciertas gentes la publicidad. Y sería bueno sacar partido de su terror.

MAX.

VIDA NUEVA

«Año nuevo vida nueva, mi alma sus desvíos siente y á una vida lienciosa hoy esto deba pensarse.

Hice un ídolo del vino, y el vino ¡funesta suerte! me aprisionó con cadenas difíciles de romperse.

El vino trae tantos males, consecuencias tan crueles, que no hay hogar con amor donde él, dictador, impere.

«Guerra al vino, vida nueva!»

Así decía un pobrete, y desde el día del Año... se dedicó al aguardiente.

C. R. D.

Libros y librerías

ANTOLOGÍA DE POETAS ANDALUCES, por Bruno Portillo y Enrique Vázquez de Aldana.

Digna de elogio es la labor realizada por el señor Portillo y por nuestro querido amigo y distinguido colaborador de esta «Página», el inspirado poeta Enrique Vázquez de Aldana, reuniendo en un volumen, composiciones poéticas de más de ochenta líricos andaluces. No sabrán apreciar, acaso, todos los incluidos, lo que significa esta clase de trabajo para el que se precisa una competencia tan grande como el tacto que hay que tener para llevar á cabo la selección.

En conjunto, el libro merece el entusiástico aplauso que nosotros tributamos á los recopiladores, agradeciéndoles el ejemplar que han tenido la amabilidad de remitirnos.

FRUSLERIAS

Por capricho, cierto día besó una fotografía de su adorada, Torcuato, y exclamó:

—¡Qué tontería es dar un beso á un retrato!

Pero la mujer aquella dispuso su mala estrella que fuese luego su esposa; y ahora que los besos de ella no le seducen gran cosa,

ve indiferente y frío que pronto estará vacío su corazón de ideales, porque se encarga el hastio de hacer los besos iguales, encuentra, al fin, explicado por qué el hombre enamorado puede hallar una ilusión al besar apasionado un pedazo de cartón.

Alberto CASAÑAL.

Consejos á los estudiantes

Nunca para ir de crápula ó de cena, empuñes el reloj... sin la cadena.

Paga tu deuda al punto al camarero, y así puedes pedirle más dinero.

Si la patrona pide á grito herido que la pagues puntual el pupilaje, la dices que molere su lenguaje y use otro más humilde y comedido.

Y si luego le pide su dinero, con humildad cristiana, en tono compungido y lastimero dile: «Perdone, hermana.»

Si recibes de tu padre cuatro letras cariñosas, dile que no se moleste y que te mande una sola.

Año ser un bribonazo, no cometas el exceso de darle á tu novia un beso... sin darle al punto un abrazo.

No empuñes de abrigo el terno hasta que acabe el invierno. Ni el traje ligero, seis meses antes de Enero.

No vendas, á no estar loco; ni un libro... donde den poco.

Con modistas de sombreros, palabras y no dineros.

Los consejos que aquí ves, se encierran tan sólo en tres: Ama á la próxima guapa, ya sea fina, ya chulapa, estúlia con ardor fiero... donde encontrarás dinero; y á tus clases, sin desmayar, después del quince de Mayo.

DOMINGUITO.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante economía y esmero.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	2.000.000
Reservas efectivas, francos.	29.144.000
Primas á cobrar, francos.	95.221.803,62
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.865.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Los ANÉMICOS, NEURASTÉNICOS y CONVALESCIENTES

deben tomar el

HEMATOL

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendio.

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 planta baja

---: GRAN ZAPATERÍA ---

'LA BALEAR,'

PLAZA MAYOR, NÚMERO 10

---: FÁBRICA PROPIA EN MALLORCA ---

Casa especial por vender con muy poco beneficio y presentar las últimas novedades.

Todos los géneros están marcados á precio fijo invariable.

NO DEJEN DE VISITAR ESTA CASA ANTES DE COMPRAR

Plaza Mayor, 10 (al lado de la Central)

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

AURORA Compañía Anónima de Seguros

A PRIMA FIJA

FUNDADA EL AÑO 1900

Seguros de incendios de edificios, mobiliarios, industrias, comercios, etc.

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909

Garantías: (BALANCE DEL ÚLTIMO EJERCICIO DE 1913)

Capital social suscrito	Ptas. 10.000.000
Capital social desembolsado	3.000.000
Reserva estatutaria	432.391,58
Reservas técnicas y de garantía	306.194,11
Primas del último ejercicio.	1.252.111,58

SINIESTROS SATISFECHOS
HASTA 31 DE DICIEMBRE DE 1913
Ptas. 15.928.248,33

DOMICILIO SOCIAL:
BILBAO
(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

SUBDIRECCIÓN DE SEGOVIA

Don Mariano Etreros

---: Oficina: Plaza Mayor, 43, pral. ---

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 13'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 8'50 pesetas fanega.
Cebada, á 7'75 íd. íd.
Algarroba, 11'00 íd. íd.
Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, á 41 pesetas.
Id. de 1.ª sacco de 100 íd. 40 íd.
Id. de 2.ª íd. íd. 39 íd.
Id. de 3.ª sacco de 70 íd., 19 íd.
Salvados
De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 11 pesetas.
De 1.ª íd. íd. de 40 íd. 7'00 íd.
De 3.ª íd. íd. de 30 íd. 6'00 íd.
AYLLÓN
Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, íd. 9'50 íd.
Cebada, íd. 7'50 íd.
Yeros, íd. 10'00 íd.
Algarrobas, íd. 11'25 íd.
Avena, íd. 4'50 íd.
Patatas, la arroba, 1'50 íd.
Alubias, la fanega, 21 íd.

Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.
Corresponsal.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, íd. 9'75 íd.
Cebada, íd. 7'50 íd.
Algarroba, íd. 10'25 íd.
Lana sin lavar, la arroba, 18'50 íd.
Corresponsal.
PEÑAFIEL
Trigo, á 50'50 reales, fanega.
Centeno, á 36 íd.
Cebada, á 26 íd.
Yeros, á 36 íd.
Avena, á 17 íd.
Corresponsal.
MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron á 50 reales las 94 libras.
FUENTEPELAYO
Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, íd. 10'00 íd.
Cebada, íd. 8'00 íd.
Algarroba, íd. 9'75 íd.
Yeros, íd. 10'00 íd.
Lana sin lavar, la arroba, 21 íd.
Garbanzos de cochura, 40 íd.
Patatas, la arroba, 1'50 íd.
Cerdos semaneros 15 á 20 pesetas.
Corresponsal.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 52'50 y 51 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 52 reales las 94 libras.
CUELLAR
Trigo, la fanega, 51 reales.
Centeno, íd. 38 íd.
Cebada, íd. 28 íd.
Algarroba, íd. 40 íd.
Harina de 1.ª, arroba 17 íd.
Id. de 2.ª, íd. 17 íd.
Id. de 3.ª, íd. 14 íd.
Salvado de 1.ª, fanega 27 íd.
Patatas, 7 íd. arroba.
Avena, íd. 20 íd.
Yeros, íd. 38 íd.
Garbanzos superiores, á 140 íd.
Id. regulares, 120 íd.
Tiempo bueno.
Corresponsal.
PEDRAZA
Trigo, la fanega, 13'00 pesetas.
Centeno, íd. 10'00 íd.
Cebada, íd. 8'00 íd.
Algarroba, íd. 11'00 íd.
Yeros, íd. 10'50 íd.
Avena, íd. 5'25 íd.
Mucha afluencia á vender y á comprar.
TURÉGANO
Trigo, 52 reales fanega.
Centeno, 39 íd. íd.
Cebada, 30 íd. íd.
Algarroba, 40 íd. íd.
Yeros, 33 íd. íd.
Corresponsal.
AREVALO
Trigo, á 53 y 53 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 38 y 38 y 1/2 íd.
Cebada, á 28 y 30 íd.
Algarrobas, á 38 y 40 íd.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, de aguas.
Corresponsal.
RIAZA
Trigo, la fanega, á 13 pesetas.
Centeno, íd. 10 íd.
Cebada, íd. 8'75 íd.
Algarroba, íd. 9'25 íd.
Corresponsal.
ACADEMIA
Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigio de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.
Pidanse informes y reglamentos á la Dirección
San Marcos, 3, Madrid